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BYEN

Lions Club Drammen Glitre har
nok en gang avholdt en eldre-
fest for beboerne på Hamborg-
strøm Bo- og servicesenter. Det
ble en hyggelig kveld for de 38
beboerne. Lions-klubben sør-
get for sang og musikk og vel-
smakende kaker. Kvelden ble
avsluttet med at beboerne fikk
hver sin lille blomst. 

Hyggelig eldrefest

Går du og lurer på hvilke planer
politikerne og næringslivet har
for utvikling av kunnskapsbyen
Drammen? Eller har du fulgt
med i den pågående havnede-
batten, og vil vite mer om hvilke
planer politikerne og havna har
for byutvikling?

Da bør du møte opp på NHOs
næringspub onsdag 2. mai.
Dette foregår på Buddy, og dø-
rene åpner allerede kl. 15 00.
Selve paneldebatten starter kl.
19 00.

I panelet sitter Hilde Klæboe,
Aps ordførerkandidat, Lisbeth
C. Mile, Høyres tredjekandidat,
Rune Kjeldsen, SVs førstekan-
didat, Lars Lund Roland,
adm.dir. i legemiddelfirmaet
MSD Norge AS og Einar Olsen
(bildet), direktør i Drammen
havn. 

Havn og lege-
midler på pub

Drammen og omegn afasifor-
ening har valgt følgende nytt
styre: leder Sissel Aaberg, nest-
leder Tore Gjerberg, kasserer
Erling Aaberg, sekretær Nell-
Anita Dahl og styremedlem
Roar Olsen. Afasi er en språk-
forstyrrelse som følge av syk-
dom eller skade i hjernen, og
innebærer som regel vansker
med både å bruke og å oppfatte
språk, og vansker med å lese og
skrive. Hjerneslag er den hyp-
pigste årsaken til afasi, men
også hodeskader, hjernesvul-
ster og andre sykdommer kan
føre til afasi. 

Styre afasiforening

Norsk Barnehjelp samler inn
klær til fattige i Øst-Europa og
Kenya, Sudan og Tanzania.
Førstkommende lørdag kom-
mer organisasjonen til Dram-
men. Mellom klokken 10 og 13
tar de imot klær på parkerings-
plassen ved Hydro Texaco på
Rundtom.

Trenger brukte klær

DOTs seniorgruppe Turvennen er i gang med man-
dagsturene sine. Neste tur går 30. april. Dette er en
rundtur ved Hagatjern i Nedre Eiker. Det er frem-
møte ved REMA 1000 i Vinjes gate kl. 10. Derfra kjø-
rer man i privatbiler til Hagatjern. Ta med mat og
drikke. Videre fremover blir det turer hver mandag.

Seniortur
Det ble en pangstart for vårens
først bruktmarked på Strømsø sist
lørdag. 32 stands fylte mestepar-
ten av torgområdet med et stort og
variert vareutvalg. Det var også stor
tilstrømning av kjøpere og hande-
len gikk livlig i det vakre vårværet.

Lørdag 28. april er det nye sjanser
både for selgere og kjøpere, da ar-
rangerer Byen Vår Drammen og
Den Glade Samler nytt bruktmar-
ked. Alle som vil kan stille opp og
selge gamle eller nye ting.

Bruktmarked

Middag
Kafeteriaen ved Åskollen bo- og
servicesenter, som blant annet
har kunder fra Fjordparken bo-
rettslag, er åpen for middags-
servering både 1. mai og
17. mai. 

NYTT FRA BYDELENE

- Jeg er skuffet over svaret, sier
Frps Lavrans Kierulf (bildet). På
siste bystyremøte spurte han
om ordføreren ville ta initiativ
til at det sendes ut et tydelig
politisk signal om at det er øn-
skelig med serveringssteder

Servering for 18-åringene

Tog i to deler
17.-maitoget (bildet) på Konne-
rud blir delt i to i år. Elevene fra
Hallermoen skole går fra Fred-
holt og tilbake til skolen. Barna
fra Konnerud skole går til den
gamle kirken, og til bautaen
over de falne fra krigen og til-
bake til skolen sin.

Bridge
Konnerud BK - vårturnering: 1)
Bjørn Arne Hansen - Åge Lar-
sen 48,0, 2) Leif Bekkeli - Knut
Dahlby 45,0, 3) Greger Dahl -
Vidar Nordal 38,0, 4) Arvid Ny-
hagen - Berit Nyhagen 35,0, 5)
Rolf Løsengen -Helge Stran-
dum 26,0, 6) Kjell Solem - Birger
Wahl 23,0, 6) Tom Pet-
tersen - Per Arne Gundersen
9,0, 8) Birger Johansen - Johan
Rabben 5,0, 9) Anun Sundland -
Rune Nicolaisen -7,0, 9) Hen-
ning Blomquist - Hans Kolle-
rud- 8,0, 11) Karsten
Gill - Jeanne Gill -9,0, 12) Idar
Tibro - Stein Brekke -9,0, 13)
Geir Gunnerud - Bente Nicolai-
sen -12,0, 14) Kjell Olaussen -
Jan Ulsbøl -26,0, 15)
Bjørn Henriksen - Per Iversen -
29,0, 16) Jan Hannevold - Knut
Erik Helle -35,0, 17) Olav Vee -
Kari Holten -36,0, 18) Leif
A. Skistad - Mona Ruud -
58,0.

Cuba i bilder
Hvis du er interessert i Cuba,
men har hverken tid eller an-
ledning til å sette kursen sør-
over nå, kan Papirbredden være
et godt alternativ. Drammens-
arkitekt og fotograf Erik
Rømcke har besøkt landet flere
ganger. Fotoapparatet har vært
med på turene, og Rømcke har
fanget det cubanske folks dag-
ligliv. Nå ønsker fotografen å
dele disse bildene i form av ut-
stillingen «Cubanere» som be-
gynner 15. april på Papirbred-
den. Utstillingen tas ikke ned fra
veggene før 9. juni. 

Glass
Det er vår og love in the air.

Glass Brasserie og Bar lover
dansing, flørting, erotisk disco
og kinky house lørdag kveld og
natt.

Pang!
Fra og med denne uken og 14
dager fremover vil det foregå
sprengningsarbeid i forbindelse
med utbyggingen av Øren skole.
Det blir tre sprengninger hver
dag. Den første går kl. 10 30, an-
dre kl. 13 00 og den siste går kl.
16 40. Det vil gå en sirene før
hver sprengning og et ferdigsig-
nal rett i etterkant. 

Kolsrud taler
Førstkommende søndag klok-
ken 16 er det gudstjeneste i By-
delskirken Gulskogen. Martin
Kolsrud taler «Fra Guds bilde-
bok: Sennepsfrøet!»

med 18-årsgrense i Drammen. Ordfø-
rer Tore Opdal Hansen ga ikke noe slikt
løfte. Han viste til at det ikke er vedtatt
noen aldersgrense for byens skjenke-
steder. Kierulf håper nå at debatten om-
kring dette temaet vil føre til at noen i
utelivsbransjen starter  et tilbud.

KKoonnnneerruudd::  Arne Falck Evensen,
arne.evensen@dt.no 
AAuussttaadd//FFjjeellll:: Ayse Koca,
ayse.koca@dt.no
GGuullsskkooggeenn::  Jan Erik Søfteland,
jan.erik.softeland@dt.no 
ÅÅssssiiddeenn::  Oddbjørn Lervik, odd-
bjorn.lervik@dt.no 

BBrraaggeerrnneess:: Hege Bakken,
hege.bakken@dt.no 
TTaannggeennÅÅsskkoolllleenn:: Børre Ivar
Lie, borre.ivar.lie@dt.no 
SSttrrøømmssøø//DDaannvviikk:: Øyvind Schou,
oyvind.schou@dt.no

BYDELSKONTAKTENE

Han går omkring på Strøms-
godset kirkegård og tar bilder
av gravsteinene for å hjelpe det
økende antall slektsforskere.
- Gravsteiner er en viktig kilde for oss som dri-
ver med slektsforskning, sier Leif Håkon An-
dersen. - Gravregisteret for alle kirkegårdene i
Drammen er nå tilgjengelig på nettet. I tillegg er
vi i gang med å fotografere gravsteinene i byen
for å legge bildene ut på nettet. Dette er en stor
dugnadsjobb som vi nylig har begynt på i mange
av landets byer og landkommuner og som vi
trenger hjelp til fra flere personer.

SLEKTSFORSKNING PÅ DATA. Leif Håkon
Andersen er medlem av DIS-Norge. Forkor-
telsen står for data i slektsforskningen. Dette er
en landsdekkende organisasjon med en rekke
lokalforeninger, blant annet i Buskerud. Gamle
kirkebøker har lenge vært en god kilde for
slektsgranskerne. Mange av landets kirkebøker
er gjort tilgjengelig på nettet, enten ved skan-
ning eller innskriving. De siste årene har grav-
stedregistrering vært et satsingsområde for
denne slektsforskningsorganisasjonen. Formå-
let er å gjøre det lettere for slektsforskere å finne
ut hvor navngitte personer er gravlagt, og finne
fødsels- og dødsdato til avdøde slektninger.

GRAVREGISTER. - Søkbare gravregistre for
alle kirkegårdene i Drammen er nå tilgjengelig
på DIS Norges hjemmeside. Gravregistrene er
basert på Drammen kirkelige fellesråds regis-
tre og er lagt ut på nettet i forståelse med dem.
Dette er en god kilde for folk som jakter på sine
røtter. Her kan man søke på navn og finne ut

hvor på
kirkegår-
den av-
døde
slekt-
ninger lig-
ger grav-
lagt. Neste
skritt er å

ta bilde av alle gravsteinene og det er vi i gang
med. Inskripsjonen på gravstøttene kan være
annerledes enn det som står i gravregisteret.
Ofte kan det stå mer på gravsteinen, f.eks. flere
navn og dødsdatoer, sier Leif Håkon Andersen.

4000 GRAVSTEINER. - Hvor langt er dere
kommet med å fotografere byens gravsteiner?

- Vi er fortsatt i startfasen og har fotografert
bare en liten del av gravsteinene i byen. Vi har
tatt bilder av gravsteinene ved Skoger gamle
kirke og vi har begynt på Bragernes kirkegård.
Selv har jeg påtatt meg ansvaret for Strømsgod-
set kirkegård. Her det ca. 4000 gravsteder med
ca. 5000 navn. Jeg har fotografert drøyt halvpar-
ten av disse og håper å få tid til resten i løpet av
våren og sommeren. Deretter vil jeg begynne å
ta bilder på en annen av byens kirkegårder. 

- Hvorfor bruker du masse tid på å fotografere
gravstøtter?
- Jeg synes det er interessant. Gamle gravsteiner
er kulturhistorie. Jeg er fra Strømsgodset og det
gjør at jeg er spesielt interessert i denne delen av
byen. Dessuten driver jeg jo med slektsgransk-
ning og har fulgt slekten min tilbake til slutten av
1500-tallet, forteller Leif Håkon Andersen, som
skal ta bilder av flere tusen gravsteiner i tiden
fremover.

ODDBJØRN LERVIK
oddbjorn.lervik@dt.no

VIKTIG KILDE. Leif Håkon Andersen i gang med å ta bilder av de ca. 4000 gravsteinene på         Strømsgodset kirkegård. Bildene legges inn på Internett og blir en viktig kilde for slektsforskerne. 
FOTO: ODDBJØRN LERVIK

Fotograferer gravsteiner

Gravsteiner er en
viktig kilde for oss

som driver med slekts-
forskning.

Leif Håkon Andersen, DIS-Norge

Landets største forening for
slektsforskere.
Basert på databehandling og
internett som hjelpemidler.
Har ca. 8000 medlemmer fordelt
på 19 lokallag.
DIS Buskerud har ca. 400 med-
lemmer.
Har egen hjemmeside med mye
informasjon.
Har møter og arrangement om
slektsforskning.

Dis-Norge

Kirkesjef Per Ottar Johansen opplyser at det er ca.
38 000 graver og gravsteiner på kirkegårdene i Dram-
men. Antall navn på gravsteinene er omkring dobbelt
så stort, fordi det ofte er slik at flere personer er be-
gravd i samme grav. De eldste gravsteinene er fra
1600- og 1700-tallet og fins på kirkegårdene på
Strømsø og Bragernes, samt ved Skoger gamle kirke.
Kirkesjefen forteller at opplysningene på gravstei-
nene som oftest er mer pålitelig enn i gravregistrene
som kan være mangelfull.

38 000 gravsteiner
Det er økende interesse for slektsforsk-
ning. Styremedlem Steinar Winnem i
DIS Buskerud opplyser de har fått hele
70 nye medlemmer den siste tiden. de
fleste av disse er fra Drammen. Dermed
er man kommet opp i 400 medlemmer.
Omkring 200 av disse bor i Drammen.
- En grunn til den økende interessen er
nok at det er blitt så lettvint å lete etter
sine slektninger på internett. Mange
gamle arkiver er andre kilder er blitt di-

gitalisert og er til fri avbenyttelse av alle
som har PC. Mange synes det er moro å
søke etter avdøde slektninger selv om de
egentlig ikke driver med slektsforskning.
En annen grunn til den økte interesse, er
at stadig flere ungdommer fatter inter-
esse for denne hobby. De fleste av de er
jo flinke med data slik at de raskt finner
fram til aktuelle kilder på nettet, sier
Steinar Winnem.

70 nye medlemmer

FAKTA


